

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

LXXI.—Número 12.779

Lunes 24 de Noviembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Los alemanes están a 50 kilómetros de MOSCU

España en la nueva Europa Y el coro de los inadaptados

orientación fija en el orden internacional, y sumida en luchas políticas, caminaba España por la encrucijada de la segunda mitad del XIX, en cuyos finales se produjo la hecatombe colonial. A partir entonces quedó la Patria sin pulso y sin irradiación al exterior, y con sus políticos enconados y fomentados por los mismos intereses que pulieron el mayor empeño en que se consumara la imperial disgregación española. Continuaron acumulándose sobre nuestro país las desventajas que habían de culminar en los sucesos luctuosos de África. Fué allí, precisamente, donde se reveló el hombre providencial que a vuelta de pocos días de restablecer la unidad nacional, orientar los grandes destinos y recuperar su prestigio internacional, poniéndole en camino de reanudar el mundo el puesto preeminente que había perdido. Hemos conocido al Caudillo Franco, el jefe legionario que se alzó patrióticamente con las corrientes «abandonistas». El llorador general Primo de Rivera cayó hondo en la excepcional previsión política de Franco, y entonces vino a establecer entre ambas orillas del Estrecho el puente de la cordialidad de los dos pueblos que tuvo tan poética y maravillosa realización en el terreno de la realidad, tan pronto como España convocó a la defensiva, a los hombres que tenían encendida en sus corazones la llama del amor y de la fidelidad a la Patria. Sucumben en estas luchas políticas fratricidas y son aventadas las influencias ajenas durante el heroísmo nacional. De la sangre de miles y millares de españoles, y del dolor y del sacrificio augustos de todo el país, brota la personalidad española, bien definida en el orden interno y perfectamente establecida en el ámbito internacional. Franco ha cumplido el mandato de los que murieron y de los que, sin haber caído, lucharon valientemente en la colosal contienda por la España nueva. Todavía le había de proporcionar una nueva coyuntura al moderno ideario español para que confirmase su inequívoca orientación. Cuando en la actual Europa, ya en una de sus fases finales, se plantea la lucha en términos a aquellos otros que caracterizaron a nuestra Cruzada de liberación (civilización frente al bolchevismo bárbaro), la Juventud española actúa de presencia en los campos de la Rusia soviética y reproduce los actos de heroísmo, que tanto se prodigaron en la contienda

del pueblo español, en general, y del espíritu, con emocionada intensidad, los mismos caminos por donde marchan nuestros voluntarios de la División Azul, desplegadas a todos los vientos sus banderas victoriosas y con, los esfuerzos guerreros, el triunfo rápido y definitivo de las banderas del nuevo orden de Europa. No faltan, sin embargo, elementos que constituyen una excepción en la comunidad nacional. Son algunos de aquellos que, en plena guerra española, se hicieron a sí mismo una promesa forjarse ciegamente al salvador de España y de ser leales al recuerdo de los caídos porque así se deduce de su conducta actual—vieron en el heroísmo de los cruzados la garantía de su propia seguridad económica, pero que una vez a salvo de los peligros que les amenazan, sueñan con acontecimientos que se hallan fuera de toda lógica momento que requerirían un cambio radical del rumbo que lleva la guerra que fuesen posibles. El razonamiento de tales elementos puede ser así: Alemania y todos los países que luchan a su lado contra el comunismo, se hacen acreedores a la gratitud de la Humanidad entera, una vez aniquilado el comunismo, debe ser derrotado el Reich, y ni tiene que, con él, también el nuevo orden europeo, para que las luchas políticas liberales vuelvan a quedar restablecidas en Europa. Inaceptable que parezca, por monstruoso que en el orden moral se nos ofrece el razonamiento semejante, es cierto que hay personas que piensan abundan los ciudadanos que han per-

memoria, ni el buen sentido, de esos extraños personajes, encontrarse algunos otros que, como también, fantasean a propósito de añorar respetables sistemas españoles, pero de los cuales sobrevive y hasta inoportuno ocurren los momentos en que los campos de batalla se llenan de muertos en los que reposan miles de jóvenes combatientes y cuyo afán ha sido el liberar a la Humanidad de la barbarie. Y ni que decir tiene que los mandos y que su mandato ejercido por quienes les sostienen en el batallar diario. Quien a un país, quienes salven serán los llamados a señalar los destinos nacionales.

En asimismo, en el área de los enemigos de Europa, los enemigos de España, los que ya derrotados en nuestro suelo y punto de serlo nuevamente en el decir, los que claman por el fin del comunismo. Estos elementos los menos peligrosos por conocidos y por hallarse completamente localizados. España espera una rectificación completa de un convencimiento espontáneo, moral y religiosa que se ha dado al nuevo Estado español postulado tienden a redimir a las clases humildes, satisficieron los naturales de justicia. definitiva: No hay opción para los dominados del caduco e injusto liberal. Hemos dicho en una ocasión que el nuevo orden es ya y inmovible, pero en el supuesto, improbable que no triunfara militarmente, por lo menos en el social, será universal.

En las mismas naciones democráticas hoy se encuentran enfrentados el viejo continente, han precontingencia y aceptan, con necesidad ineludible, el ingreso en la organización social y económica reformadas parecidas a las que en pleno vigor en los países regimenes nacionalistas. El nuevo y el sentido nacional y cristiano sus principios, han ganado la batalla de alcance mundial. Se dice que una victoria semejante a las ideas liberales y las humanas concepciones comunis- ficaria por sí sola los enormes beneficios que tal evolución ha traído a España, la cuesta actual exige de los demás países para instaurar definitivamente un nuevo orden.

AL SER OCUPADA LA CIUDAD DE SOLNEC-CHONOGORSKI

CIRENAICA: Continué ayer con éxito el contraataque germano-italiano. La batalla se desarrolla al Sur de Tobruk



LA GUERRA HA LLEGADO AL CORAZON DE RUSIA.—Un grupo de soldados soviéticos hechos prisioneros en el curso superior del Volga, son conducidos a tierra en un bote neumático.

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel general del Führer, 24 (2 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector central del frente oriental hemos realizado nuevos avances. Después de encarnizados combates, las tropas blindadas han ocupado la ciudad de Solnec-Chonogorski, situada a 50 kilómetros al Noroeste de Moscú.

Ataques aéreos de gran eficacia se han dirigido contra las instalaciones ferroviarias de la región de Moscú. Varias líneas férreas han sido alcanzadas de lleno por las bombas, y cortadas. Han sido nuevamente rechazadas, con graves pérdidas para los bolcheviques, las tentativas de salidas efectuadas por el adversario ante San Petersburgo. Con esta ocasión han sido destruidos ocho carros de asalto enemigos, entre ellos siete del tipo más pesado. La artillería pesada del Ejército ha proseguido el bombardeo de los objetivos de importancia militar de San Petersburgo. Durante la última noche fueron bombardeados por la aviación alemana varios puertos de la costa Sureste de Inglaterra. En las tentativas de ataques efectuadas por las formaciones de caza británicas sobre la costa del canal de la Mancha, han sido derribados siete aviones enemigos.

En África del Norte continuó ayer, con éxito, el contraataque que iniciada por las formaciones terrestres y aéreas germano-italianas unidas por la fraternidad de armas de la que han dado abundantes pruebas. Han sido destruidos nuevamente numerosos carros de asalto. Las cifras de prisioneros y de botín aumentan constantemente. La batalla se desarrolla al Sur de Tobruk, y continúan los ataques efectuados por importantes fuerzas británicas en el frente de Sollum-Bardia.—Efe.

CAPTURA DE UN GENERAL INGLÉS

Roma, 24 (2 t.)—Oficialmente se

anuncia que el general Sterling, comandante de la cuarta brigada acorazada británica, ha sido hecho prisionero al Este de Sollum.—Efe.

Entre las innumerables obras pictóricas admitidas en la Exposición Nacional de Bellas Artes, figura un cuadro del pintor segoviano, Lopito Tablada, que se titula «Toros en Sepúlveda».

Mucho nos complace que haya tenido sitio en ese certamen, tan importante, uno de nuestros paisanos artistas.

anuncia que el general Sterling, comandante de la cuarta brigada acorazada británica, ha sido hecho prisionero al Este de Sollum.—Efe.

INFORMES INGLESES

El Cairo, 24 (2 t.)—Oficialmente se anuncia que las fuerzas neozelandesas han ocupado el Oleoducto de Bardia a Sollum.—Efe.

Las relaciones entre el JAPON y los ESTADOS UNIDOS Parece que han mejorado notablemente

Washington, 23.—El embajador japonés en los Estados Unidos, Nomura; el enviado especial, Kurusu, y el secretario de Estado, Cordell Hull, han sostenido una entrevista de tres horas de duración en el domicilio particular del ministro norteamericano. Ni las autoridades federales, ni los diplomáticos japoneses han hecho declaración alguna, pero la opinión de los círculos políticos es que la situación ha mejorado notablemente.

Un segoviano en la Exposición Nacional de Bellas Artes

Entre las innumerables obras pictóricas admitidas en la Exposición Nacional de Bellas Artes, figura un cuadro del pintor segoviano, Lopito Tablada, que se titula «Toros en Sepúlveda».

Mucho nos complace que haya tenido sitio en ese certamen, tan importante, uno de nuestros paisanos artistas.

Los restos mortales del coronel MOELDERS Serán trasladados a BERLIN esta tarde



«No vencido por el enemigo, el vencedor en 115 combates aéreos ha encontrado la muerte en forma trágica». Se trata del famoso «as» de la aviación de caza alemana, Werner Moelders, a quien vemos en la fotografía después de imponerle el Führer la más alta condecoración a la bravura: las hojas de encina con espadas y brillantes de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

Breslau, 24 (2 t.)—La capilla ardiente de los restos del coronel Moelders ha sido instalada en un hospital militar de Breslau. El féretro estaba cubierto con la bandera de guerra alemana. A sus lados fueron colocados los de los camaradas de Moelders muertos en el mismo accidente: el piloto y el mecánico del aparato que transportaba al coronel Moelders. El teniente coronel Schultz, jefe de una Escuela de guerra aérea, depositó una corona de flores sobre el féretro, en nombre del mariscal Goering. Numerosas personalidades, representantes del Ejército, de la Administración y del Partido han depositado asimismo coronas de flores en la capilla ardiente de los tres aviadores. El traslado a Berlín de los restos del coronel Moelders se efectuará solemnemente esta tarde.—Efe.

En las conmovedoras fiestas navideñas, las familias que contribuyan con sus donativos al Aguinaldo para la División Azul contribuirán también a llevar a nuestros heroicos voluntarios el hábito cálido de los hogares españoles

Muerte de una aviadora argentina

Buenos Aires, 24 (2 t.)—La aviadora Carolina Lorenzini, campeón de la aviación civil Argentina, ha encontrado la muerte cuando realizaba una serie de acrobacias aéreas. El avión que tripulaba perdió un ala y se precipitó a tierra, ocasionando la muerte instantánea de la aviadora.—Efe.

Mercante norteamericano hundido

Manila, 23.—El mercante norteamericano «Don Esteban» se ha hundido por haber chocado con una mina en aguas australes, según informa el diario filipino «Manila Tribune».—Efe.

Las visitas de homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla

Las visitas de devoción y homenaje a Nuestra Señora de la Fuencisla, que con tanto fervor como entusiasmo vienen celebrándose desde que el Estado español concedió a la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra los honores de capitán general, correspondieron el domingo a los profesores y alumnos de las Escuelas números 1 y 2 de la Residencia provincial y hoy, lunes, al señor director, profesores y alumnos de la Escuela unitaria número 2, del barrio de San Lorenzo. Mañana, martes, acudirán al Santuario de nuestra Santa Patrona, los profesores y alumnos de la Escuela Graduada número 2, instalada en el Grupo escolar «Primo de Rivera».

UNA CONFERENCIA EN BERLIN

De los hombres de Estado de Europa

Con motivo del aniversario de la firma del Pacto antikomintern. Se encuentran ya en Alemania los representantes de Italia y de Hungría

FINLANDIA va a adherirse al citado Pacto

Estocolmo, 23.—Finlandia ha acordado adherirse al pacto antikomintern, según anuncia el correspondiente en Berlín del periódico «Stockholms Tidningen», quien añade: «Esta decisión aun no ha sido publicada oficialmente, ni lo será probablemente antes de la ceremonia de la firma, que se celebrará en la capital del Reich con asistencia de los representantes de Rumania y de otras naciones interesadas directamente en la lucha contra la U. R. S. S.»

A este propósito el citado correspondiente llama la atención de sus lectores sobre un artículo publicado por el Servicio de Información alemán («Dienst aus Deutschland»), en el que se declara que el pacto antikomintern, «un poco olvidado durante el período de paz y reconciliación germanorrusa, debe resucitar ahora para dar la réplica adecuada al «Comité para las relaciones amistosas entre Inglaterra y la U. R. S. S.» Hoy, el pacto antikomintern recobra todo su valor de actualidad y contribuirá a inmunitar al Continente europeo contra la invasión bolchevique».

«Esta declaración—escribe el periodista sueco—se interpreta en Berlín como anuncio del acontecimiento que se producirá próximamente en la capital alemana.»

Berlín, 24 (2 t.)—Los días 24 y 25 del corriente, aniversario de la firma del Pacto antikomintern, se reunirán en la capital del Reich las representaciones que combaten contra el comunismo.—Efe.

LLEGADA DEL CONDE CIANO A BERLIN

Berlín, 24 (2 t.)—El conde Ciano

ministro de Asuntos Exteriores de Italia ha llegado a Berlín para asistir a una reunión de los hombres de Estado europeos. A su llegada fué saludado por el doctor Funk ministro de economía del Reich, y los secretarios y subsecretarios de Asuntos Exteriores, Keppler y Woemann, y otras personalidades alemanas. También se hallaban presentes el embajador de Italia en Berlín, Alfieri, y los miembros del Cuerpo diplomático italiano acreditados en la capital del Reich.

El conde Ciano viene acompañado por el embajador Buti; el ministro plenipotenciario conde Vitelli; el también ministro plenipotenciario barón Clesia di Vagliasco; el jefe de Protocolo, marqués Lanza d' Ajetta; el marqués Capozzazza; el director de la Agencia Stefani, Suster, y representantes de la Prensa italiana.

Donativos de SEGOVIA para el aguinaldo de la DIVISION AZUL

Suma anterior, 19.196,60 pesetas. Excelentísimo y reverendísimo doctor don Luciano P. Platero, 250 pesetas; excelentísimo señor gobernador militar, 250; don Modesto Fraile e hijos, de Cuéllar, 300; Cooperativa Electra Segoviana, 250; Distribuidora Electra Segoviana, 250; don Roque Martín Benito, 75; doña Julia Sancho, 90; don Domingo Fernández Ventosa, 50; don Antonio Garrido, 50; don Miguel Sainz, 50; director del Banco de España, 25; don Teófilo Mateos Rueda, 25; don Modesto Gil Alvarez, 25; don Manuel Pérez, 25; imprenta «Alma Castellana», 25; don Dionisio Herrero González, 25; don Ladislao Liras, 25; don José Hernández, 25; don Toribio García de Andrés, 25; don José Guajardo, 25; don Fermín González Martín, 25; don Alejandro Barahona y señora, 25; don Pedro Herranz Herrero, 25; don Matías Moreno, 25; don Albino

Berlín, 24 (2 t.)—El conde Ciano es el primer representante de las potencias solidarias en la lucha antibolchevique que ha llegado a la capital del Reich para asistir al acto oficial que se celebrará con ocasión del aniversario de la firma del pacto antikomintern. El tren especial del ministro italiano de Asuntos Exteriores llegó a la estación berlinesa poco después de las diez de la mañana. En la estación de Anhalt, engalanada con banderas italianas y alemanas, laureles y flores, se encontraban reunidos para recibir al conde Ciano el ministro de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop; el de Economía, doctor Funk; el embajador de Italia en Berlín y todo el personal de esta Embajada; el secretario de Estado, Keppler; el subsecretario Woerman; el jefe de Protocolo de la Wilhelmstrasse, ba-

rón von Boerenberg; el ministro plenipotenciario, doctor Clodius; el jefe superior de las S. S., Eissmeyer; el prefecto de la Policía de Berlín, conde Xelldorf; el gauleiter adjunto de Berlín, el comandante de la plaza y otras personalidades. Además se encontraba en el andén una representación del Fascio en Berlín.

El ministro alemán de Asuntos Exteriores, von Ribbentrop, dió la bienvenida a su colega italiano. Seguidamente pasaron revista a un destacamento de honor del batallón «Grossdeutschland», que se encontraba formado a la salida de la estación con banda de música.

El conde Ciano se trasladó después al castillo de Bellevue, en el que permanecerá mientras dure su estancia en Berlín.—Efe.

LA REPRESENTACION DE HUNGRIA

Berlín, 24 (2 t.)—El presidente del Consejo de Hungría y ministro de Asuntos Exteriores, von Bardossy, ha llegado a Berlín para asistir a la conferencia internacional que se celebrará en la capital del Reich. Al ministro húngaro le acompañaban el jefe del Servicio de Prensa, el ministro plenipotenciario Dullein Reviczki, el jefe de sección del ministerio de Asuntos Exteriores, Sebastyen, y el jefe y consejero de Legación Milosky.

Bardossy ha sido recibido en la estación de Anhalt por el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, a quien acompañaban el ministro de Hungría en Berlín, el secretario de Estado y el jefe de Protocolo. También se encontraban presentes el alcalde de Berlín y el comandante militar de la plaza. Después de saludar a las personalidades alemanas, el ministro húngaro pasó revista a una compañía de Infantería, con música, que le rindió honores. Seguidamente se dirigió al palacio de Bellevue.—Efe.

Total, 21.836,60 pesetas.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTEROS

Los alemanes están a 80 kilómetros de MOSCÚ

En la cuenca del Donetz continúan avanzando las tropas italianas. Según Radio Moscú el avance contra capital se efectúa por las carreteras de Klin y Volokolamsk. Se luchó duramente en las calles de Rostov

En CIRENAICA, los ingleses han ocupado BARDIA

Las fuerzas italianas continúan deshaciendo todos los ataques de las fuerzas británicas de TOBRUK para romper el cerco. Se encuentra en su punto culminante la batalla entre las divisiones acorazadas

Con escalas en SEVILLA y LISBOA

Linea aérea Roma-Río de Janeiro Sevilla, 22.—A las siete de la mañana ha emprendido el vuelo el avión que hace el servicio directo Roma-Río de Janeiro, con escalas en Sevilla y Lisboa. La pista del despegue del aeropuerto de San Pablo, después de las pasadas lluvias torrenciales, quedó anoche en perfectas condiciones, y el avión ha podido reanudar fácilmente el viaje. Va a bordo el embajador de la Argentina en Roma, doctor don Manuel Malbrán, que ha sido muy obsequiado por las autoridades durante su estancia en esta capital.

Los productores españoles que se dirigen a Alemania

Los de Huelva, en unión de los madrileños, irán esta tarde a la frontera para Madrid en tren especial los primeros productores de Huelva y su provincia que trabajarán en Alemania, despidiéndoles en la estación las autoridades locales, Sección Femenina y delegada de los servicios del Movimiento. Asistieron las bandas municipal y de cornetas y tambores del Frente de Juventudes. En correcta formación salieron del cuartel de la Esperanza, donde estaban concentrados, y ocuparon los coches que se les tenía asignados. Fueron obsequiados con prendas de vestir y paquetes de comestibles para el camino hasta Madrid.

Les acompaña hasta dicha capital el inspector provincial de Trabajo, como jefe de la expedición, y el oficial de la Oficina de Colocación, como secretario. Va también un equipo sanitario. Se interpretaron los himnos del Movimiento al partir el tren. La Comisión prepara nuevas expediciones.

Madrid, 23.—En el día de hoy llegarán a Madrid los productores de Huelva y su provincia a que se refiere la anterior noticia, y por la tarde, en unión de los obreros madrileños, continuarán el viaje a la frontera, con dirección a Alemania.

Este contingente, contratado por importantes empresas alemanas en condiciones ventajosas, análogas a las que disfrutaron los obreros de Alemania, constituye la primera expedición de productores españoles que trabajarán en la nación amiga, a las que seguirán otras de diversas provincias hasta completar el cupo fijado por la Comisión hispano-alemana.

En Madrid se prepara a los expedicionarios una entusiasta despedida.

Sobre el Canal de la Mancha

Seis cazas ingleses derribados

Berlin, 23.—Seis cazas británicos tipo "Spitfire", han sido derribados esta tarde sobre el canal de la Mancha por los aviones alemanes y las baterías de defensa antiaérea, según se anuncia oficialmente. La Luftwaffe no sufrió ninguna pérdida en estos combates.—Efe.

ROSTOV, la gran ciudad soviética, ocupada por los alemanes

Tiene muy cerca de 250.000 habitantes. Es extraordinaria, en todos los aspectos la ocupación de este puerto principal del mar Azof

Berlin, 22.—La conquista de Rostov pone en manos de los alemanes el principal puerto soviético del mar de Azof y una de las más importantes ciudades de la U. R. S. S. Una densa red ferroviaria une a la población con toda Rusia y una extensa productiva vega, regada por el Don, hace de Rostov el primer mercado agrícola de la región precaucásica. Cien grandes depósitos se alzan a lo largo del puerto, en el que, aparte de otras instalaciones interesantes, existen dos astilleros de primer orden, numerosas grúas eléctricas, dos elevadoras para el almacenamiento de cereales, cinco diques, muchos talleres de reparación de buques, etc. Las edificaciones portuarias miden más de 700 metros de longitud por ambas orillas del Don, por el que pueden navegar barcos de gran tonelaje, gracias al canal de Azof.

El desarrollo industrial de Rostov es tan importante como su capacidad marítima. Entre las numerosas fábricas de armamento, se encuentran una de aviones de bombardeo, otra de tanques y autos blindados y media

La situación en AFRICA del NORTE es todavía confusa por carencia de informaciones

EN CIRENAICA

Comunicado alemán

Berlin, 23.—En Africa del Norte, las fuerzas italo-alemanas han destruido en victoriosos combates más de 260 carros y otros 200 vehículos blindados de las fuerzas británicas que avanzaban desde el Sur. Las fuerzas italianas han deshecho los intentos llevados a cabo por importantes fuerzas británicas apoyadas por carros para romper el frente de Tobruk desde el interior de la plaza sitiada. En intensos combates el enemigo ha perdido 25 aviones. Varios bombarderos británicos han sido destruidos en el curso de un ataque a un aeródromo enemigo. La batalla de Africa del Norte prosigue y se desarrollan duros combates.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 23.—Comunicado oficial del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: Marmárica: Los combates han proseguido durante toda la pasada jornada en la zona comprendida entre la frontera libico-egipcia y Tobruk. Nuestras divisiones han rechazado decididamente todos los ataques del adversario, que ha sufrido nuevas y graves pérdidas. La división (Ariete) por sí sola ha destruido más de 250 vehículos armados enemigos, entre ellos unos cincuenta carros armados. Asimismo ha capturado varios centenares de prisioneros. Las unidades acorazadas alemanas, en combate con las británicas, han ocasionado duras pérdidas al enemigo. Han destruido unos 250 carros armados.

200.000 rusos trabajan en la construcción de obras militares

En Moscú sólo se ven soldados que instruyen a grupos de obreros en el manejo de las armas

LA GUERRA EN EL ESTE

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 23.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Nuevos éxitos ofensivos han sido obtenidos en el frente oriental. En la zona marítima de Inglaterra, dos mercantes enemigos de tonelaje medio han sido seriamente averiados por nuestras bombas la pasada noche. Es posible que uno de estos dos barcos haya sido hundido. Los establecimientos industriales de Escocia han sido bombardeados durante el día. Las instalaciones portuarias del Suroeste de Inglaterra han sido atacadas la noche.—Efe.

Cómo fué conquistado Rostov

Berlin, 23.—La conquista de Rostov fué consecuencia de un audaz ataque de las S. S. militarizadas, que asaltaron la ciudad por el Norte y el Noroeste, en contra de lo previsto por el mando soviético. Cuando los bolcheviques se dieron cuenta de la maniobra trataron de reaccionar concentrando grandes cantidades de artillería, tanques y aviones; pero todo era ya inútil. Las tropas alemanas vencieron la encarnizada resistencia enemiga y el día 20 llegaron a las

afueras de Rostov, que se hallaban defendidas por fuertes posiciones de campaña y extensos campos de minas. La batalla adquirió extraordinarias proporciones porque los rusos, a la desesperada, contraatacaban con numerosas tropas atrincheradas y protegidas por importantes núcleos de baterías y escuadrillas de aviones que bombardeaban y ametrallaban continuamente, descendiendo a veces a muy poca distancia del suelo. Densas cortinas de fuego salían de cañones de todos los calibres, de piezas antitanques, de ametralladoras, en un intento supremo de cortar el avance alemán hacia el interior de la ciudad. Sin embargo, al llegar la noche las fuerzas atacantes se habían extendido hasta los barrios del Sur y el Este, sin dejar de combatir un instante y destruyendo uno tras otro todos los focos de resistencia. Así penetraron en la población, cuyas calles fueron teatro de fuertes combates en los que se fueron tomando paso a paso las barricadas y las casas convertidas en fuertes. A la mañana siguiente, Rostov estaba ya ocupado y la bandera alemana ondeaba en lo alto de sus edificios principales.

Otras industrias de cierta importancia son las de pastas alimenticias, conservas tejidos, cuero, maderas y harinas. Rostov tiene muy cerca de 250.000 habitantes y su fundación data del año 1741.—Efe.

LA BATALLA DE CARROS

El Cairo, 23.—La gran batalla de carros en Libia ha llegado a su punto culminante después de cinco días, pero la situación sigue siendo confusa todavía por falta de informaciones detalladas, según dice una ampliación oficial al comunicado del Alto Mando británico. «Parece—añade—que la mayor parte de los tanques alemanes pertenecientes a las dos divisiones blindadas que intervienen en la batalla tratan de abrirse camino hacia el Oeste pasando por la brecha abierta entre Tobruk y Sidi Rezegh; para lo cual existen dos rutas: la carretera principal y la pista de Trigh a Capuzzo, esta última difícil de utilizar a causa del mal tiempo. Las fuertes lluvias en la parte de la costa han torpedado un poco los movimientos de las tropas británicas.

LAS FUERZAS ALEMANAS SE CONCENTRAN EN «LINEA DE ACERO»

El Cairo, 23.—Las fuerzas alemanas se han concentrado «en líneas de acero» al SO. de Tobruk, con intención, al parecer, de cortar el camino a las fuerzas británicas que, procedentes del Sur, tratan de establecer contacto con los defensores de Tobruk, declara el corresponsal de la Agencia Reuter en el sector de operaciones de Libia.

Añade que entre Fuerte Magdalena y Tobruk, a mitad de camino entre ambos puntos, se ha concentrado una importante fuerza de carros de asalto británicos, que ha tomado posiciones «para emprender un combate de titanés».—Efe.

Un hospital italiano de campaña, fácilmente reconocible por sus insignias, ha sido repetidamente bombardeado y ametrallado por los aviones enemigos. Veinticinco muertos y 35 heridos se han registrado entre los soldados hospitalizados. Algunas localidades de la zona montañosa de Cirenaica han sufrido incursiones aéreas enemigas, pero, aunque varias casas coloniales han quedado destruidas, no hay que lamentar víctimas.

En el frente de Tobruk las tropas italo-germanas han clavado sobre el terreno numerosos tanques enemigos. Además han sido frustrados todos los intentos de salida de la plaza, en la

que el enemigo sufrió pérdidas considerables. Quince aviones ingleses han sido derribados en el curso de estas operaciones por nuestras formaciones de tierra. Las baterías de la D. C. A. de la división (Pavia) han derribado otros dos aviones británicos. Nosotros hemos perdido ocho aviones.

Una columna blindada enemiga que ha sido sorprendida por nuestros aviones cuando operaba aislada en el desierto ha sido atacada. Un centenar de vehículos fueron incendiados.

Al Norte de Bardia, una embarcación de guerra enemiga ha sido incendiada, viéndose obligada seguidamente a encallar en la costa.

EFE

Comunicado inglés

El Cairo, 23.—Oficialmente se anuncia que las tropas británicas han ocupado Bardia y las hindúes Sidi-Osmar Noovo, localidad situada a unos 14 kilómetros al Norte de Sidi-Omar.—Efe.

El Cairo, 23.—Comunicado del gran Cuartel general de las fuerzas británicas en el Oriente medio: El centro de gravedad de la principal batalla de carros entre las fuerzas blindadas británicas y alemanas parece hallarse en las cercanías de Sidi Rezegh. Los combates se han desarrollado sin interrupción durante toda la noche pasada y continuaban esta mañana. Entre tanto, las tropas neozelandesas, a pesar de las excepcionales condiciones meteorológicas, continuaron ayer, sábado, su avance desde sus posiciones iniciales al Oeste de Sidi-Omar. Después de ocupar rápidamente Sidi Azeiz y Capuzzo, estas fuerzas han avanzado por la carretera de Trigh a Capuzzo, y anoche habían llegado ya a una posición situada al Sur de Gambut, dejando un destacamento para ocupar Bardia, que, según los informes recibidos, ha quedado ya limpia de enemigos.

Simultáneamente, las tropas hindúes han ocupado Sidi Omar Nuevo y extienden gradualmente su radio de penetración en la retaguardia de las posiciones defensivas del enemigo, entre Halfaya y Sidi Omar. Por otra parte, las tropas británicas de Tobruk continuando su avance no obstante la resistencia enemiga, han capturado nuevos centenares de prisioneros, la mitad de los cuales son alemanes.

EFE

250 personas muertas en Shanghai

Shanghai, 23.—Docientos cincuenta mendigos, de ellos cien niños, han recido a consecuencia del frío que registra en Shanghai. Las autoridades creen que aún se registrarán más muertos, debido a la crudeza del tiempo y al estado de miseria de la población indigentes.—Efe.

La jornada deportiva de ayer

Continúa el Celta en cabeza de la clasificación de la Liga

Resultados de los partidos

Madrid, 23.—Hoy, novena jornada del Campeonato de Liga, se han registrado los siguientes resultados: PRIMERA DIVISION Madrid.—Atlético Aviación, 5; Celta, 4. Alicante.—Alicante, 1; Madrid, 1. Barcelona.—Español, 3; Celta, 1. Sevilla.—Sevilla, 3; Granada, 1. Castellón.—Castellón, 2; Valencia, 2. Oviedo.—Oviedo, 3; Real Sociedad, 1. Coruña.—Deportivo, 2; Atlético Bilbao, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo Santander.—Santander, 3; Irún, 1. Bilbao.—Arenas, 1; Valladolid, 1. Gijón.—Real Gijón, 2; Baracaldo, 0. Salamanca.—Salamanca, 3; Real, 1.

Segundo grupo

Madrid.—Ferroviaria, 1; Zamora, 1. Valencia.—Levante, 1; Gerona, 1. Sabadell.—Sabadell, 1; Alavés, 1. Inca.—Constancia, 2; Osasuna, 1.

Tercer grupo

Málaga.—Málaga, 1; Murcia, 0. Cádiz.—Cádiz, 3; Betis, 3. Elche.—Elche, 3; Jerez, 0. Cartagena.—Cartagena, 0; Comisarios, 0.

CLASIFICACION DE LA LIGA

Primera División 1. Celta, 14 puntos; 2. Atlético Aviación, 14; 3. Español, 13; 4. Sevilla, 12; 5. Valencia, 12; 6. Madrid, 11; 7. Atlético de Bilbao, 10; 8. Real Sociedad, 10; 9. Alicante, 7; 10. Castellón, 7; 11. Real Sociedad, 5; 12. Oviedo, 4; 13. Granada, 4; 14. Atlético de Madrid, 3. En el Primer Grupo de la Segunda División marcha a la cabeza el Real Gijón, con 13 puntos, seguido de Salamanca, con 12, y Santander, Baracaldo, con 10. En el Segundo Grupo continúa en el primer puesto el Sabadell, con 13 puntos, seguido del Gerona, con 12, y del Alavés, con 11. En el Tercer Grupo figura en primer lugar el Murcia y el Betis, empatados a 13 puntos, siguiéndoles el Málaga, con 11.

Construcción de grandes obras militares al Este de Moscú

Berna, 23.—Docientos mil jóvenes moscovitas trabajan a partir de hoy en la construcción de obras militares en la región Este de Moscú, cerrando el camino a Gorki (Nijni Novgorod), según informaciones de origen soviético.—Efe.

Cómo se realiza el avance alemán

Londres, 23.—Los alemanes avanzan en el frente de Moscú por los sectores de Velokolamsk y Mojaiksk, según anuncia la radio de Moscú, la cual agrega que también se registra «una fuerte presión enemiga» en la zona de Tula. En determinados puntos las tropas soviéticas se repliegan a nuevas posiciones, mientras la infantería y los tanques alemanes «empujan hacia adelante».

Los informes del frente dicen asimismo que los alemanes progresan por la carretera de Klin a Moscú y por la de Volokolamsk a la capital soviética. En algunos sectores los combates no se han interrumpido en toda la noche.

EFE

Muerte del "as" de la aviación de caza alemana

El vencedor en 115 combates aéreos ha perecido en un trágico accidente

Berlin, 23.—El inspector de aviadores de caza, coronel Werner Moelders, ha resultado muerto en accidente de aviación, en el día de hoy, cerca de Breslau. Moelders volaba a bordo de un avión correo, que no pilotaba él. No vencido por el enemigo, el vencedor de 115 combates aéreos ha encontrado la muerte de forma tan trágica. Los triunfos de este jefe aéreo, animado de un ardiente espíritu combativo, no tienen paralelo. Moelders contaba veintiocho años de edad. El 15 de Julio de 1941, el Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas le concedió, después de su tor victoria en la lucha por la libertad del pueblo alemán, como primer soldado de las fuerzas del Reich, la más alta condecoración a la bravura: las hojas de encina con espadas y brillantes de la cruz de caballero de la Cruz de Hierro. El Führer, en reconocimiento a los extraordinarios méritos del coronel Moelders, ha dispuesto que la escuadra de caza mandada por éste lleve su nombre en el porvenir. También ha ordenado la celebración de funerales oficiales. El general von Briesen ha caído en el Donetz. Berlin, 22.—El general de Infantería von Briesen, comandante del Cuerpo de Ejército, ha hallado la muerte en el campo del honor, en Polonia. Donetz, General de brigada del ejército alemán, 1937, fué puesto al frente de la división número 30 de Infantería, estacionada en Lubeck, y ostentando el cargo fué ascendido en Agosto de 1939 a teniente general. A la cabeza de dicha división intervino en la campaña de Polonia y en particular en la gran batalla de la Dzurá, en la que fué herido y, apenas hecha la cura provisional, continuó al frente de las fuerzas mientras duró la lucha. Condecorado con la cruz de caballero de la Cruz de Hierro, en reconocimiento de su valor personal, fué citado por el propio Führer en el discurso pronunciado en el Reichstag el día 6 de Octubre de 1939 como ejemplo de valientes. En la ofensiva del frente occidental tomó parte en numerosas operaciones y fué origen, debido a su superior táctica y a su energía como jefe, de decisivos éxitos. Ascendido por último, a general de Infantería, en Agosto de 1941, participó brevemente en la campaña balcánica, y en la del Este se hallaba cosechando las órdenes del general de Ejército barón von Weichs, nuevas victorias para su Cuerpo de Ejército y su Patria.—Efe.

BARACHOL. Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. Aprobado por la Censura Sanitaria. Número 150.

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes

La revisión del censo de racionamiento

Una nota de interés general

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 138, de 19 del actual, se publica la circular número 363 de esta Jefatura, que reviste excepcional interés por tratarse de las obligaciones de autoridades, industriales panaderos y público que han de intervenir en las operaciones de revisión del censo de racionamiento que comienzan el día 28 del actual habiendo de quedar finalizadas el día 6 de Diciembre próximo. Con objeto de que nadie pueda alegar a aquellas personas que por no presentar debidamente llenos en el plazo marcado los cuestionarios que les serán entregados el día 28 en las panaderías en las cuales se encuentran adscritas sus cartillas, entre cuyos perjuicios se encuentran el de la supresión de suministros, se publican a continuación las obligaciones del público con respecto a aquellas operaciones:

Obligaciones del público

Los titulares de las cartillas de racionamiento, familiares o colectivas, una vez recogido el cuestionario, como se indica anteriormente, lo llenarán con la mayor claridad posible, contestando todas y cada una de las preguntas que en él constan, e incluyendo a todas las personas que figuren en la cartilla de racionamiento el día 28 de Noviembre y nada más que a éstas. En el caso de cartillas familiares, deberá incluirse a toda la familia comenzando por el cabeza de familia. No podrán bajo ningún concepto ser incluidas personas fallecidas o ausentes que disfruten racionamiento en otra localidad. Los sirvientes domésticos se incluirán en cuestionario aparte.

Cuando se trate de agrupaciones de personas que no constituyan familia, o sea en los casos de colectividades, se incluirá en el cuestionario a todas las personas que con carácter permanente formen parte de la colectividad, dejándose de incluir únicamente a aquellas cuya permanencia en el establecimiento colectivo tenga carácter accidental.

Los titulares de cartillas de racionamiento familiares o colectivas que por poseer trigo o maíz de su propiedad estén dados de baja en el racionamiento de pan, deberán recoger los cuestionarios en la Delegación local de A. y T. que corresponda al término municipal de su residencia el mismo día 28 de Noviembre de 1941.

Para acreditar su condición presentarán la cartilla de racionamiento que les serán devueltas en el acto, entregándose el cuestionario si así procede. Igualmente recogerán los cuestionarios en la Delegación correspondiente los vecinos de las localidades donde no existan panaderías.

Una vez cumplimentados los cuestionarios, deberán llevarse a visar al alcalde de barrio o al jefe local de F. E. T. y de las J. O. N.-S. si aquél

no existiere. Las falsedades en la contestación de los cuestionarios dará origen a responsabilidad exigible al cabeza de familia o jefe de la colectividad, como asimismo a la autoridad que hubiese hecho el visado.

Los dueños de hoteles que por suministrarse por medio de vales carecen de cartilla de racionamiento, se proveerán de su panadero de los referidos cuestionarios, llenándolos en la forma indicada y visándolos, como anteriormente se expresa.

Los panaderos tomarán nota de ellos indicando el hotel de que se trate y número de cuestionarios entregados para el mismo.

Contestados y visados los cuestionarios, los titulares de las cartillas de racionamiento familiares y colectivas, incluso los poseedores de cartilla de maquila los entregarán en unión de las cartillas de racionamiento en la Delegación de Abastecimientos provincial o local que corresponda, en un plazo máximo de ocho días, a contar del 28 de Noviembre de 1941.

Los beneficios comerciales para almacenistas y detallistas del pimentón

El ilustrísimo señor director técnico de Consumo y Racionamiento comunica por telegrama postal de fecha 18 del actual haber quedado fijados los beneficios comerciales para almacenistas y detallistas del pimentón, los tipos de ocho y medio por ciento para el almacenista y dieciséis por ciento para el detallista.

Segovia, 22 de Noviembre de 1941. El gobernador civil.

Teatro Cervantes

«Lo prefiero millonario»

... Y se casó con uno, sin saberlo, creyéndole pobre. Es decir, más claramente, que la que desdénaba a los que no poseían caudales, pieles costosas, joyas relucientes, mucho dinero en los Bancos y propiedades que proporcionarían pingües rentas, se prendió de un joven guapo y apuesto, del que pensaba que sólo tenía, como patrimonio, su arrogante belleza varonil; pero la deparó, la suerte caprichosa, un potentado en el dueño de su corazón.

El joven de inmejorable presencia y de apolínica hermosura es, en esta película, Gene Raymond, y la muchacha que de él se enamora, Ann Sothern.

Ambos, en su intervención artística, juegan con el equívoco y éste es un juego muy bien urdido que interesa y no disgusta al público, prestándose a graciosos lances, en los que las flexibles aptitudes escénicas de la pareja de astros indicada encarna excelentemente los papeles de la comedia que nos brinda la pantalla de la Radio Films, hasta el extremo de que sus felices ocurrencias hacen reír, triunfalmente—que éste

es su propósito—en algunas escenas en que la musa festiva derrocha su humor de fina ley.

El film «no es, como se dice vulgarmente, una cosa del otro jueves» y menos para un domingo, en que el programa requiere algo más importante y que no haya que completarlo, mitad por mitad, con noticiarios y otras proyecciones, que estiren la sesión.

Así es que, de acuerdo con lo que acabamos de exponer, aunque no disgusta a la concurrencia, ya que lo pasó distraidamente, hubiera preferido que «Lo prefiero millonario», fuera más rico en metraje sensacional.—HESPERIA.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Residencia provincial

Triduo solemne en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Empezará mañana, día 25, a las cuatro y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicios y reserva.

El día 27, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión general que administrará el excelentísimo Sr. obispo de la Diócesis. Por la tarde, a las cuatro, el mismo ejercicio con sermón que predicará el reverendo padre superior de la Misión de San Vicente de Paul de Avila.

Curso de perfeccionamiento para oficiales maestros y maestros mutilados

Dará comienzo mañana en la Escuela Normal

De conformidad con las órdenes recibidas del ministerio de Educación Nacional, mañana martes, día 25, comienza el segundo curso de perfeccionamiento para oficiales maestros y maestros mutilados.

El curso empezará con un acto religioso que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media de la mañana, oficiándose la misa del Espíritu Santo.

A continuación comenzarán las clases en la Escuela Normal del Magisterio primario de Segovia, plaza del Conde de Ceste, número 7.

El jefe de la columna Dimitroff ha sido detenido en Barcelona

Barcelona, 22.—La Policía ha detenido a Enrique de la Mata Suárez, que fué militante del Partido Socialista Unificado de Cataluña, donde alcanzó varios cargos de confianza en la directiva. Después fué nombrado jefe de la columna «Dimitroff» y asimilado al cargo de teniente coronel. Más tarde desempeñó la jefatura de la Zona de Reclutamiento de Berga. Al ser liberada la ciudad huyó a Francia, de donde logró regresar.

TEATRO CERVANTES

Mañana martes, 25, la HIA F presenta a Dorothea Vieck e Ivan Petrovich, en la interesante película

Tu vida es mía

(Estreno)

ANUNCIANTES:

Contraten su publicidad con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100.

KLEIN, S. A.

No habiendo podido celebrarse, por causa de fuerza mayor oportunamente notificado a los interesados, la Junta General extraordinaria convocada para el 20 corriente., se advierte por el presente anuncio, que la citada Junta General extraordinaria tendrá lugar el día 10 de Diciembre próximo, en las mismas circunstancias de lugar, hora y objeto especificados en el primer aviso.

El Gerente: M. Klein

Jefatura de Transportes Militares de Segovia

Anuncio

Debidamente autorizado por la Superioridad, el día 29 del actual y a las doce horas, tendrá lugar en esta Jefatura, sita en los locales denominados «Sancti-Spiritus», de esta capital, la adjudicación del servicio de acarreo que se verifique en el próximo mes de Diciembre, encontrándose el pliego de condiciones en la misma a disposición de cuantos interese.

Segovia, 22 de Noviembre de 1941. El jefe de Transportes

Comunidad de Miguelañez

El día 29 del actual mes de Noviembre y hora de las once de la mañana, se celebrará en la Casa Ayuntamiento de Miguelañez, la primera subasta, para el aprovechamiento de los productos maderables y leñosos de 618 pinos del pinar de dicha Comunidad, que cubren 191,469 metros cúbicos de madera y 10,558 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de pesetas 12.636,95.

La admisión de pliegos se efectuará hasta las doce horas del día 28 de Noviembre, en la Secretaría del Ayuntamiento de Miguelañez. Miguelañez, a 24 de Noviembre de 1941.—El alcalde-presidente, Mariano Monjas.

Liquidamos a mitad de su valor 2.000 figuras para nacimiento en

La Concepción

Plaza de Franco, 24

Sección de anuncios breves

CARTERAS para documentos. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301, Segovia.

NORIAS DE CANGILONES para riegos. Motores de gasolina, motores y transformadores eléctricos. Pedidos a Ambrosio Tejedor. Ingeniero mecánico. Talavera de la Reina.

Vendo 150 ovejas churras a escoger de 200, todas jóvenes; se garantizan sanas. Verlas en Cabezuela. Tomás Miranda.

García Sanz, compra muebles de todos los tipos, todas clases y precios. colchones lana, objetos, máquinas escribir. Tienda (frente al Banco de España).

HARINA de huesos fabricación propia, pienso superior para toda clase de ganados, muy especial para cerdos y aves. Paja de algarrobas se ven de Cañuelos, 22

¡Avicultores! Dispongo de existencias de y vacuno, abundantes pastos en la finca del «Granizo», provincia de Valladolid. Para tratar con el secretario del Ayuntamiento Aldea Real.

Se arriendan, para ganado lanar y vacuno, abundantes pastos en la finca del «Granizo», provincia de Valladolid. Para tratar con el secretario del Ayuntamiento Aldea Real.

Novilla extraviada, de dos años y medio, tuerca, J lla izquierda, negra. Jesús Gómez, en Aldeanueva del Codonal, abonará gastos

Vendo dos chotas: una de dos meses, otra recién nacida. Félix Arévalo. Calle del Socorro, 7. (Vaquería).

Vendo vaca suiza recién parida del segundo. Juan Huertas, en Valverde del Majano.

Se vende una vaca recién parida, buen tamaño y bastante producción. Para tratar con Félix Merino. Mozoncillo.

Se venden dos machos romos de seis años, dos dedos sobre la cuerda, por haber dejado la labor. Para tratar con Tomasa Gómez, en Nieva.

Se venden dos vacas suizas recién paridas del tercero. Para tratar, Dionisio Arévalo. Cantimpalos.

Vendo pareja machos media vida por dejar labranza. Tratar, Benita Zarzuela, en San Cristóbal de Cuélar.

Local se necesita propio para almacén, sitio céntrico, bien situado, ser posible con vivienda mismo edificio. Informes: Carretera Boceguillas, 18.

Vendo o cambio par machos de la cuerda por vacas de labor. Gregorio de Nicolás, en Etreiros.

Comedor y armario económicos, se venden. Corpus, 8, tercero, F.

Vendo chota y choto de días, suizos, macho media vida, dos dedos, y dos vacas domadas seis años. Luis Luna, en Muñozpedro.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero. Elisa Pérez, en Bercial.

Alquilo local en San Juan, 15. Informes: Evaristo de Pablos. San Vicente, 1. San Lorenzo.

Ama de cría casada, de veintidós años, se ofrece en su domicilio o fuera. Informes Joaquín Antón, en Cubillo.

Chota pura raza holandesa, de cuatro días, se vende. Razón, vaquería de Valeriano Quintana. Segovia.

Véndese casa Muerte Vida, 19, frente al nuevo Mercado. Tienda desalquilada, patio, principal, seis balcones, jardín. Razón, dueños. Solamente los sábados.

Macho cabrio de dos años, vendo. Ambrosio Andrés, en Añe.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero con cría, buena producción. Esteban Cabrero. Aldehuella del Codonal.

Se vende o cambio por vacas pareja de machos media vida, a toda prueba. Doroteo Bermejo, en Añe.

Pérdida entre Cuéllar y Segovia de una tapa de maleta de coche. Se gratificará a quien la devuelva a Germán García. Taxista. Segovia.

Vendo bicicleta seminueva, aserre con guarnición y cuatro chotas: una preñada y tres de año. San Millán, 4. (Huerta).

Se ha extraviado perra de caza «Setters» blanca y negra, atiende por «Pate». Se gratificará en Cuéllar. Tomás Lozano. (Médico).

Vendo 45 reses lanares de vida a partir de 200. Caserío de Castillana. Lastras del Pozo. Florentino Montalvo.

Mutualidad Segoviana de Seguros

Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

ACCIDENTES DE TRABAJO. INCENDIOS

Aprobado por la Dirección General de Seguros el 30-IX-940

ECONOMIZADORES DE CARBON

FERPA

Garantía de un 25 por 100 mínimo de ahorro de carbón o leña y aumento de calorías en calderas de calefacción e industria

Representante: LUIS SANTIUSTE MADURGA

Infanta Isabel 11 SEGOVIA

ESTILOGRAFICA

Puntos de oro de todos los tamaños. Reparaciones garantizadas-recambios.

Las mejores

Las mejores estilográficas

Librería HERRANZ-Imprenta

GABARDINAS

de caballero.
de niños.
de tres telas deseadas

150 pesetas.

Muchas calidades y modelos elegantes. Solamente en casa GERMAN ELIAS

«LAURENDO»

Cremas, esmaltes, colorates, etc.

Perfumería El Capricho

Cervantes, 2

N. Cantón

Cirujano jefe del Hospital Militar de Carabanchel

EN MADRID: Velázquez, 35. Teléfono 51863

Consulta en SEGOVIA todos los jueves de once a una

Casa de Don Segundo de Rindón

Cirugía general

Enfermedades de la matriz

José M.ª Hervías

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

En Madrid, Velázquez, 34, primero. consulta de tres a seis. Teléfono 54736

Consulta en SEGOVIA, todos los jueves de once y media a una

Corpus, 8, primero, letra B

Teléfono 814

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

RAYOS X

Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco

Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

FERNANDEZ SEGOVIA

Especialista en

GARGANTA, NARIZ y OIDOS

Consulta en Segovia los sábados, de once a una y de tres a cinco.

Plaza del Instituto, 2, bajo

En MADRID: Núñez de Balboa, 25. Teléfono 63706

J. López Miguel

Médico-Dentista

Odonólogo oficial de la Academia de Cirujía

Rayos X Cirugía Maxilo Facial

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

San Francisco, 23, bajo, dcha. Tel. 472

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos

Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar

En Segovia consulta todos los jueves de once a una y de tres a cinco, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Tel. 438

En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841

CARLOS DE LA FUENTE

Enfermedades de la infancia

Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6

Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371

D. Vidaechea

Médico oculista

Consulta diaria de 11 a 2

Calle Colón, 5. Teléfono 302

SEGOVIA

Vea

Vd. el surtido más inmenso y variado de figuras hebreas para nacimientos que presenta la

Casa «El Toledano»

Teléfono 469

P. Franco, 20

1. la Católica, 1 y 2

Buen vino y... mejor precio

SURTIDO «CAYON»

1 botella de 3/4 Anís	VINOS DE MESA	CAJA CON 12 BOTELLAS	CAJA CON 12 MEDIAS BOTELLAS
1 » » » Coñac	Clarete CASTILLA	27 pesetas	15 pesetas
1 » » » Manzanilla	Blanco CASTILLA	27 »	15 »
1 » » » Jerez	Blanco RIOJA	36 »	20 »
1 » » » Amontillado			
1 » » » Moscatel			
2 » » » Rioja			
2 » » » Clarete			
2 » » » Blanco			

NOVENTA PESETAS (incluido todo impuesto)

Almacenes CAYON

Tutor, 6. Madrid

Representante para las provincias de Avila y Segovia: Emilio Rodríguez. San Millán, 5. Avila

Encargos en Segovia al teléfono 301